

# 海纳百川开门办学育学生体魄



武术比赛获奖

坚持开门办学,聚众人之智,纳百川之力,培养每一名老师、学生、家长拥有健康的体魄,海纳百川的气度,大江大河日夜不息、永远向前的精神,就是最好的教育。

□东方今报·猛犸新闻记者 吴站通 左朝君 通讯员 建伟 赵亚亚

## 纳百川之力,塑造学生健康体魄

在中华民族复兴的梦想开始之初,毛泽东主席公开发表的第一篇文章就是关于体育的,即1917年4月份在《新青年》杂志上发表的《体育之研究》,倡导“文明其精神、野蛮其体魄”。

2012年6月19日,习近平同志到人民大学考察的时候,指示人民大学致力培养“厚重”的人才,“厚重”的内涵其中必

然包含体育精神和顽强的意志品质。

玉川路小学在建校之初就着眼“纳百川”的教育理念,借助社会资源,发展体育教育,纳百川之力,塑健康体魄,育百川精神,造教育之魂。

经多方学习调研和考察,学校班子决定学校发展武术和足球特色,并把此作为玉川路小学重要办学方向之一。

## 开门办学,让武术在校园成为永恒

为了使武术教育教学更加专业,更加科学,更加普及,学校经多方走访调查,最终选择了开门办学的道路,并择优选择了校外专业培训机构“育龙武馆”,在全国推广中华武术,全力打造武术特色学校。

“选择育龙,不仅仅是专业,更多的是他们对武术精神和中华文化的深刻理解,和对武术教学的一份执着。”玉川路小学校长张长忠说。

“我们不仅仅完成的是一份教学,更多的是培养孩子健康的体魄,顽强的意志力,和永不服输的精神。”育龙武馆负责人侯玉龙介绍说。

为此,侯玉龙带领教练团队深入学校,与老师和学生沟通交流,根据国家教育部武术教学的标准和学校实际情况,重新编写教材,经过几个月的努力和实操,一套属于玉川路小学独有的武术课程体系正式诞生。

从此以后,玉川路小学每班每周一节武术课,课间操全部改成中华武术操,天天练天天做,每学期举行一次全校性的班级武术联赛。

2016年成功举办“河南省武术特色学校”启动仪式;2017年4月份顺利通过河

南省武术特色学校验收;连续三年参加河南省武术特色学校比赛均获得团体一等奖,2017年全省总评第7名,2018年跃居全省第4名,2019年更是勇夺亚军,总分全省排名第二,获个人比赛一等奖7名,二等奖2名,三等奖1名,集体项目荣获趣味武术一等奖、长拳一等奖。

河南省武术特色学校第三验收组组长金龙教授这样评价:济源市玉川路小学的武术特色学校创建和武术教学工作,可以作为豫北地区的标杆,起到了榜样和引领的作用。

短短六年来,“玉川武术”叫响济源,为济源教育注入了一股强劲的中华武术风,西街学校、潘村学校、宋庄学校等纷纷把传统武术引入校园,大力开展“河南省武术特色学校”创建工作,玉川路小学的影响力与日俱增,赢得了社会广泛赞誉。

学校的教学成果《做优武术特色铸造学校品牌》2019年1月应邀参加了在京举行的“民族非遗与课程融合创建工程启动仪式暨首届中华优秀传统文化艺术传承校经典案例成果展”,张长忠校长被中国传统文化促进会、华夏文化遗产保护中心聘请为“中华优秀传统文化与课程融合创建工程”顾问。



足球比赛获奖



足球队合影



课间武术操



武术教学

## 合作共育

### 让足球之光在星空中闪耀

每天下午,在玉川路小学的足球场上,孩子们矫健的身影和呐喊声不断,这是玉川路小学与恒大阳光足球俱乐部合作共育,打造足球特色学校的一个掠影。

“刚开始还没有足球场,为了快速让孩子有一个好的场地,学校加大了投资,加快了建设步伐,满足了球队训练的需求。”张校长说,如今校园的灯光足球场已经建好,不仅保证了每天的正常训练,夜晚也可以加班训练。

足球训练不是一朝一夕,球员的梯队建设更要获得保障。学校和家长、俱乐部进行积极的沟通交流,经过两三年的沉淀,逐渐形成了学校足球的完整梯队建设,为学校足球的发展提供了强大的后劲和坚实的保障。

恒大阳光足球俱乐部负责人马勇介绍,为了足球教学的更加专业,学校联合俱乐部重金聘请了高水平外籍教练,负责该校的球队训练,学生足球运动水平有了明显提高。

近日,恒大足球学校向该校六年级秦子牛同学抛来了橄榄枝。据了解,秦子牛是经过多轮次比赛、身体素质测试、骨龄检测、家族基因考量等长达3个月的严苛考核,最终被恒大足球学校精英梯队破格录取,也是济源首批被恒大足球学校录取的运动员,如今在学校里表现突出,每年50万元~100万元的学费、训练费全部由恒大提供。

“秦子牛的入选,是我们几年来教学成果的展现,为学校的足球教育增强了信心,我们将继续努力下去,为国家输送更多的人才。”张长忠欣慰地说。

在今年刚刚举行的“校长杯”足球班级联赛中,玉川路小学特别加入了女足比赛,目的就是为了在原有发展的基础上,进一步加强玉川路小学足球特色发展的深度与广度,让更多同学参与到这项运动中来。

据了解,2018年玉川路小学获得“市长杯”足球比赛第7名,2019年获得“市长杯”足球比赛第4名,同年获得济源市足球联赛小学男子甲组第二名。2019年玉川路小学足球队三次出征,二月份赴杭州,五月份、六月份两次赴内蒙古参加全国高水平赛事“菁英杯”青少年足球联赛,并取得一个第三名和两个第五名的优异成绩。开门办校,合作共育是学校“纳百川”教育理念的一方面体现,张长忠说,通过开门办校,发展特色体育教学,强健师生体魄还远远不够,我们是要通过这种形式,促进师生不仅要拥有健康的体魄,更要有海纳百川的气魄,要有大江大河川流不息永不停歇的精神,只有这样才可以培养出高品质的学生,高品质的老师,从而影响更多家长,一起共育孩子的未来,健康成长成才。